



## Šta treba znati o poremećaju u osetljivosti kože?

Mnoga sredstva za zaštitu poljoprivrednih useva koja se nalaze na tržištu sadrže sintetičke piretroide, a oni se na bezbedan način koriste u poljoprivredi i primenjuju u oblasti javnog zdravlja od sedamdesetih godina XX veka.



Međutim, ako se ne koriste na odgovarajući način, piretroidi mogu da izazovu prolaznu osetljivost kože kod određenih osetljivih korisnika semena tretiranog ovom vrstom jedinjenja. Ovaj efekat poznat je

kao poremećaj osetljivosti na površini kože ili parestezija. Ova pojava nije opasna, ali može biti neprijatna dok traje.

Simptomi uključuju osećaj peckanja, žarenja ili trnjenja i obično nastaju na licu ili na rukama. Ova pojava osetljivosti kože lica i ruku u medicini se naziva parestezija. Povremeno, ovi simptomi se javljaju u zadnjem delu nosa i grla, u slučaju udisanja kontaminiranih čestica. Simptomi se obično javljaju brzo i u principu traju najviše jedan dan.



## Kako izbeći poremećaj u osetljivosti kože?



Ako se poštuju uobičajene preporuke za bezbednu upotrebu svih vrsta tretiranog semena (koje se nalaze u ovoj brošuri), a pre svega posebna uputstva na vreći sa semenom, smanjuje se rizik od simptoma parestezije kože lica i ruku.

## Šta činiti u slučaju simptoma parestezije?

Pranje hladnom vodom može ublažiti simptome, koji će nestati sami od sebe nakon nekog vremena. U slučaju nedoumice, pozvati broj koji se nalazi na vreći sa semenom radi više informacija odnosno, obratiti se lekaru i obavestiti ga o izlaganju dejstvu piretroida.



# Bezbedno rukovanje i upotreba tretiranog semena

**syngenta.**

Syngenta Agro d.o.o.

M. Popovića 5 a - 11070 Beograd

tel. 011 312 99 81

www.syngenta.rs

**Seedcare™** syngenta.

™



*Drago nam je što ste odlučili da sejete seme zaštićeno sredstvima za tretiranje semena. Mada je veoma efikasno u borbi protiv štetnih organizama na poljima i donosi značajne prednosti vama kao korisnicima, neophodno je, kao i kod svih hemijskih proizvoda, znati kako se pravilno manipuliše tretiranim semenom da bi ste vi i životna sredina bili što manje nepotrebno izloženi dejstvu hemikalija.*

## Brinite se za sebe i za druge

Budite svesni načina `Skoje se Vi, zajedno sa drugim ljudima, možete izložiti dejstvu hemikalija kojima se tretira seme, ako se o tom pitanju ne vodi računa na pravilan način.

**Koža** - ako se tretirano seme dodiruje golim rukama ili putem izlaganja lica česticama tretiranog semena.

**Oči** - ako čestice semena slučajno dođu u oči.

**Disanje** - putem slučajnog udisanja čestica tretiranog semena.

**Kontaminacija drugih ljudi** - pored ostalog i rukavice, kombinezoni, mehanizacija i ispražnjene vreće sa semenom mogu sadržati ostatke hemikalija ako se ne očiste nakon upotrebe. Pobrinite se da ni drugi ljudi ne budu izloženi.

## Brinite se za životnu sredinu

Pored toga, i divlje životinje van polja mogu biti izložene dejstvu hemikalija ako se semenom ne rukuje na odgovarajući način.

**Čestice semena** - ne ciljani insekti mogu biti izloženi dejstvu čestica semena koje sadrže sredstvo za tretiranje semena.

**Kontaminacija vode** - tretirano seme koje dospe u bare odnosno voda korišćena za čišćenje mehanizacije koja dospe u vodene tokove može doći u dodir sa živim svetom u vodi.

**Prosuto tretirano seme** - prosuto tretirano seme, odnosno seme koje nije zasejano dovoljno duboko, može postati hrana za ptice i druge divlje životinje.



## ŠTA TREBA URADITI!

**Uvek pročitajte etiketu i druga uputstva na vreći sa semenom.** Ona sadrže važna uputstva o bezbednom načinu upotrebe tretiranog semena.



**Tretirano seme čuvati na bezbednom i zaključanom mestu, dalje od dece i životinja.**

Prilikom premeštanja, vrećama sa semenom rukovati obazrivo radi smanjenja oštećenja semena i abrazije, odnosno stvaranja prašine u vreći.



**Na pneumatskim preciznim sejalicama koristiti deflektore vazduha.** Oni usporavaju brzinu kretanja izlazne struje vazduha i usmeravaju čestice hemikalije prema zemlji, tamo gde hemikalija i treba da bude. Takođe, poboljšavaju kvalitet radne sredine traktoriste jer smanjuju buku.



Prilikom rukovanja tretiranim semenom odnosno čišćenja mehanizacije nakon toga, **uvek koristiti rukavice, masku za zaštitu od prašine i zaštitne naočare.**

Vreće sa semenom prazniti dok vetar duva u leđa, čime se izlaganje dejstvu čestica semena smanjuje na minimum.

Seme sejati na tačno određenoj dubini da ne bi postalo hrana za divlje životinje jer je ostalo na površini.



Ne propustite da se detaljno operete odnosno da operete zaštitnu opremu nakon rukovanja tretiranim semenom.



## ŠTA NE TREBA URADITI!



**Seme se nikada ne sme sejati niti ostavljati u blizini površinskih voda** – bara, reka, jezera.

Oprema se nikada ne čisti na mestima na kojima je moguće zagaditi površinske vode.

Sejalica se ne diže na krajevima redova a da se prethodno ne isključi ulagač semena.

**Čestice sa dna vreće sa semenom ne sipati u sejalicu.**

**Neočišćene kombinezone, rukavice i slično ne koristiti niti ostavljati u automobilu odnosno na drugim „čistim“ mestima.** Tako deca i porodica neće biti izloženi dejstvu hemikalija.



Dodatne informacije o najboljoj praksi za rukovanje tretiranim semenom možete dobiti ako se obratite distributeru semena, kompaniji Syngenta, ili ako pogledate šta se nalazi na adresi

[www.takecareprogram.com](http://www.takecareprogram.com)